

平安风景

龙湾十年描绘
共富实景图

本报记者 蓝莹 见习记者 杨依依

本报讯 捧回全省平安建设最高荣誉“平安鼎”，地区生产总值较十年前翻了一番，成功入选中国创新百强区……近日，温州市召开“温州这十年·龙湾”主题新闻发布会，见证龙湾十年蝶变之路。

龙湾区坚定实施创新首位和人才强区战略，温州国家高新区排名连年跃升、目前位列全国第69位，勇夺省科技工作最高荣誉——“科技创新鼎”。此外，龙湾先后落户瓯江实验室、国科温州研究院等高能级平台12家，入选2022年首批“科创中国”创新基地。

同时，龙湾倾力打造以人为本的科创生态环境，创新创业新天地、“浙南·云谷”陆续建成运营；“鲲鹏计划”实现零的突破，高端人才总量全市领先，荣获首批国家级知识产权强国建设示范园区、国家级高端人才引领性双创载体等国字号荣誉。

为实施产业转型升级，龙湾拆除旧工业区24个，大力开展小微园建设，整合提升阀门、特种不锈钢等传统产业，确定了“5+4+N”产业体系，即5大传统产业、4大战略性新兴产业、N项机会产业。在确定主导产业之后，龙湾全力开展大招商、招大商，在数字经济产业与新能源产业先后取得重大成果。

近年来，龙湾以不破不立的决心，累计实施60个城中村整村（区块）拆迁改造，创成省“基本无违建区”；在此基础上，率全省之先谋划打造未来城区，成为全省首个全域类未来社区试点的行政区。同时，龙湾始终践行以人民为中心的发展思想，创成全国义务教育发展基本均衡区、全国健康促进区、全国公共文化服务示范区等。

“下一步，我们将全力推进温州湾新区建设，加快打造‘一区五城’，坚决扛起做强做大‘全省第三极’的龙湾担当，奋笔疾书‘两个先行’龙湾篇章。”龙湾区委书记、温州高新区党委书记周一富说。

创新管理机制
锻造辅警精兵

通讯员 杜萌颖 祝丹 温雯

本报讯 “大家四人一组，拿上警用盾牌、防暴棍、防暴叉……”日前，诸暨市公安局浣东派出所警营训练室里，民警教官陈钰富以现场模拟警情处置为例，带领辅警们开展“最小作战单元”的实战演练。

从今年6月起，该所的民警教官对全所104名辅警开展培训教学，内容除实战演练外，还有单警装备及警械的正确使用等。浣东派出所还将每周三定为辅警训练日，参照《全国公安民警综合体能练兵手册》，组织全体辅警开展跑步、跳绳、立定跳远等常规化体能训练。“我们经常组织民警与辅警的协同训练，让双方在实战中提升协同作战、实战处突能力，以适应日益复杂的执法环境。”该所教导员杨海峡说。

据了解，近年来，浣东派出所不断创新辅警队伍管理机制，通过规范化管理、责任制助力、多层次激励等方式，不断挖掘潜力，锤炼“三能”要求，锻造辅警精兵。

所长方铭君介绍，所里还通过三级谈心、走访慰问等制度，全面了解辅警情况，及时关心关怀，并针对必要情况开展心理健康辅导等；同时，十分重视对辅警荣誉感的培养，从今年5月开始推出了各辅警中队“每月一星”评选活动。通过一系列工作，近年来，该所辅警队伍稳定，士气高昂，工作表现十分突出。

图说平安

比武提升实战能力

近日，衢州市公安局柯城分局组织开展派出所处突防暴最小作战单元比武活动，提升派出所基层民警处置突发性暴力事件的能力。

通讯员 叶巍峰 温远胜 摄



环卫工人反诈培训

近日，衢州市公安局智造新城分局东港派出所民警来到后塘张村，给环卫工人开展反诈宣传培训活动，增强他们的反诈意识和防骗能力。

通讯员 王晓晓 摄



夜间严查毒驾行为

近日夜间，衢州市公安局柯城分局禁毒大队会同交警开展毒驾查处工作，对过往车辆的驾驶人员采集毛发进行毒品检测。

通讯员 万路宁 摄



综合体员工学反诈

近日，衢州市公安局柯城分局城站派出所民警来到辖区内商业综合体，对那里的员工开展反诈宣传，进一步增强群众反诈防骗能力。

通讯员 黄欣瑶 摄



清查各类交通违法

近日，泰顺公安交警大队四中队在辖区各村镇主要路段清查各类交通违法行为，并开展农村交通安全大宣传大警示大教育集中行动，保障辖区群众出行顺畅、安全。

通讯员 赵建东 摄



平安点滴

法院公安联合惩戒
被执行人逃无可逃

通讯员 郑仕威 叶静雯

本报讯 “早知道法院会和公安联合找人，我就不再赌气了，早早把钱付清。”近日，衢州市柯城区人民法院运用“失信被执行人联合惩戒”应用，成功找到故意逃避执行的被执行人郑某，郑某对之前的行为懊悔不已。

郑某因未履行生效法律文书确定的义务被强制执行，执行干警电话联系后，郑某信誓旦旦保证会立即履行还款义务，之后却“人间蒸发”。为保障胜诉当事人的合法权益，柯城法院与公安机关强强联动，通过“失信被执行人联合惩戒”应用发起协作，最终在某餐馆内找到了郑某。逃无可逃的郑某当场履行还款义务，案件就此执行完毕。

据统计，该应用自运行以来，已联合惩戒失信被执行人714人、司法拘留78人，促成216件案件履行完毕，执行到位金额3584万余元。下一步，柯城法院将继续深化完善“失信被执行人联合惩戒”场景应用，运用数字化手段切实解决当事人的“急难愁盼”，更快更好地将胜诉权益兑现为“真金白银”。

电动车违法装车篷
检察督促专项整治

通讯员 余检

本报讯 “以前车篷销售很旺的，现在连问的顾客都不多。”日前，杭州市余杭区检察院检察官对整改成效跟进监督时，经营电动自行车车行的刘师傅这样说。

去年11月，韩某某驾驶加装车篷的电动自行车撞倒一正常行走的老人，被撞老人最终因颅脑损伤严重，不幸离世。经余杭区检察院起诉，余杭区法院以交通肇事罪判处韩某某有期徒刑1年1个月，缓刑1年6个月。

“我们发现大部分加装车篷的群众安全意识淡薄，没有意识到驾驶带篷电动自行车的危害性。部分商家明知加装车篷违法，仍对顾客来者不拒。”据此，余杭区检察院向相关职能部门制发诉前检察建议，督促其采取有效措施，集中查处电动自行车加装车篷的交通违法行为，并在销售环节进行专项整治。

相关部门收到检察建议书后，开展为期1个月的专项整治行动，共查处加装车篷等违法行为800余起，对电动自行车车主宣教7万余人次。

护企服务贴心周到

近日，江山市公安局民警前往当地企业开展护企服务，将户籍、身份证、交管等业务办理权限入驻警务站，为辖区企业提供“家门口”的政务服务。

通讯员 张秀荣 姜晓东 摄



民警进村宣传反诈

近日，三门县公安局珠岙派出所反诈预警平台收到多条诈骗预警。为提高村民的安全防范意识，守牢自己的“血汗钱”，珠岙派出所民警带上反诈资料，上门开展反诈宣传。

通讯员 林利军 摄

